
El ORGANIZAČNÍ KANCELÁŘ PRAHA
sdružení auditoru a daňových poradců
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účetní jednotky
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Výrok auditora

Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky KONZUM, obchodní
družstvo v Ústí nad Orlicí (dále také „Družstvo") sestavené na základě Českých
účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12.2022, výkazu zisku a ztráty za rok
končící 31. 12. 2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých
významných účetních metod a další vysvětlující informace.

Podle mého názom účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv
družstva KONZUM, obchodní družstvo v Ústí nad Orlicí k 31. 12. 2022 a nákladů,
výnosů a výsledku jejího hospodařeni za rok končící 31. 12.2022 v souladu s českými
účetními předpisy.

Výrok auditora je

bez výhrad.



Odpovědnost představenstva Družstva za účetní závěrku

Představenstvo Družstva odpovídá za sestavení účetoií závěrky podávající věrný a
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní
systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby
neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavováni účetní závěrky je představenstvo Družstva povmno posoudit, zda je
Družstvo schopno nepřetržité trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní
závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky,
s výjimkou případů, kdy představenstvo plánuje zmšení Družstva nebo ukončeni jeho
činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než tak učinit.

Odpovědnost auditora

Mým čilém je získat přiměřenou jistotu, že účetní závérka jako celek neobsahuje
významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat
zprávu auditora obsahující můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty,
nicméné není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve
všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální)
nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů a chyb a považuji se za
významné (materiální), pokud lze reábiě předpokládat, že by jednotlivě nebo v
souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na
jejím základě přijmou. Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je
mou povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat
profesionální skepticismus. Dále je mou povinností:

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiáhií) nesprávnosti účetní
závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy
reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich
základě mohl vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalím významnou (materiální)
nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhaleni významné
(materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součásti podvodu mohou být
tajné dohody (kaluže), falšováni, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo
obcházení vnitřních kontrol.

• Seznámit se s vnitfním kontrolním systémem Družstva relevantním pro audit v
takovém rozsahu, abych mohl navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na
dané okolnosti, nikoli abych mohl vyjádřit názor na účinnost jejího vnitfnfho
kontrolního systému.

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených
účetních odhadů a informace, které v této souvislosti představenstvo Dmžstva uvedlo
v příloze účetní závěrky.
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Vlastimil Jirout - předseda kontrolní komise

Lidmila Vlčková - místopředsedkyně kontrolní komise
Ludmila Stanglová - členka kontrolní komise

Vladimír Tomek - člen kontrolní komise

Hana Papáčková-členka kontrolní komise

2. 3 Vedení družstva

Ing. Miloslav Hlavsa - ředitel

Ing. David Hegr - vedoucí ekonomické skupiny
Tomáš Pokorný - vedoucí obchodní skupiny

Ing. Tomáš Motyčka - vedoucí technické skupiny

JUDr. Eva Vacková - podniková právnická

Mgr. Miroslava Havlová-vedoucí provozní skupiny

Mgr. Jitka Mehdiyev-členské vztahy, marketing

3. Obchodní činnost

3. 1 Maloobchod

Družstvo působí v okresech Ústí nad Orlici, Rychnov nad Kněžnou, Náchod a Svitavy. V roce 2022

provozovalo 95 maloobchodních prodejen potravin a smíšeného zboží, jež jsou součástí alianční sítě

COOP v České republice. Z uvedeného počtu je 7 prodejen diskontního typu, které jsou provozovány

pod obchodní značkou COOP DISKONT a 49 prodejen pod značkou COOP TUTf. Dále provozuje 5

prodejen (2 celoroční a 3 sezónní) zahrádkářských potřeb pod vlastní obchodní značkou Fortel, čtyři

čerpací stanice pohonných hmot a dvě myčky aut.

Celkový maloobchodní obrat (v cenách ve. DPH) přesáhl 1, 6 mld. Kč, což byl nejlepší výsledek za

dosavadní historii Konzumu. Přispěl k tomu zejména růst obratu na čerpacích stanicích, který byl dán

hlavně meziročním růstem cen pohonných hmot.

Z ekonomického pohledu je pro družstvo největší výzvou udrženi provozu prodejen v malých obcích.

Proto i v roce 2022 pokračovala spolupráce s vybranými obcemi, které dotují ztrátový provoz, aby i ty

nejmenší prodejny mohly být dále provozovány. Celková částka dotace od 27 obcí činila 4 mil. Kč.

Udržitelnost provozu prodejen na venkově podpořil formou dotačního titulu „Obchůdek 2021+" i

Pardubický kraj částkou 1. 187 tis. Kč.

Nadále se dobře rozviji internetový obchod COOP-Box, spuštěný v roce 2014. Opět došlo

k dynamickému růstu obratu, který přesáhl 13, 5 mil. Kč, což je o 32% více oproti roku 2021. Ačkoliv

se v porovnání s celkovým obratem může zdát, že se jedná o okrajovou aktivitu, jde o důležitou

službu zejména pro zákazníky z menších obcí. Díky COOP-Boxu mají možnost objednat si velký nákup

v širokém sortimentu s vyzvednutím na kterékoliv prodejně, případně ve výdejním boxu v Ústí nad

Orlicí s dostupností bez omezení otevírací doby prodejen.

Kromě maloobchodního prodeje družstvo poskytuje i další doplňkové (ale zejména pro obyvatele

venkova důležité) služby. Na všech prodejnách je možné platit platebními kartami, vybrat hotovost
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Další zajímavou investicí byla výstavba samoobslužné myčky aut na parkovišti u Fortelu v Ústí nad

Orlicí. Myčka disponuje 3 samoobslužnými mycími boxy a vysavačem pro úklid interiérů aut. Celkové

pořizovací náklady činily 5 mil. Kč.

Menši investice družstva sestávaly z drobnějších, pravidelných akcí, spočívajících zejména v obnově

dlouhodobého majetku. Jednalo se zejména o přestavby prodejen (České Heřmanice, Tatenice,

Semanín, Rudoltice - Zámeček) a obměnu vozového parku.

Celková výše investic zařazených do majetku družstva v roce 2022 činila 27, 1 mil. Kč.

5. Personalistika

Počet zaměstnanců k datu 31. 12. 2021

Průměrný počet zaměstnanců ve fyzických osobách

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců za družstvo

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců na prodejnách

celkem

714

722

597

429

z toho žen

60Í

60f

50]

40;

z toho mužů

106

116

96

27

Počet zaměstnanců k datu 31. 12. 2022

Průměrný počet zaměstnanců ve fyzických osobách

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců za družstvo

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců na prodejnách

celkem

700

698

583

418

z toho žen

595

593

490

395

: toho mužů

105

105

93

23

Personální náklady za rok 2022 vzrostly o 3, 7 % na celkovou výši 274534 tis. Kč. Průměrná hrubá

mzda za celé družstvo činila 28 408 Kč, to je růst o 7, 7 %.

6. Sociální politika družstva
Nejvýznamnějším benefitem pro zaměstnance byl příspěvek na stravné vyplácený stravenkovým

paušálem ve výši 45 Kč. Od 1, 1. 2023, vzhledem k rychlému růstu cen a ve snaze alespoň částečně

kompenzovat zvýšené životní náklady zaměstnanců, družstvo rozhodlo o zásadním více než

dvojnásobném navýšení stravenkového paušálu, a to na 100 Kč za den.

Dále mohli zaměstnanci čerpat pracovní volno v rozsahu 3 dnů, resp. 24 hodin mimo nárok na

dovolenou (tzv. sick days). V případě neuplatnění pracovního volna se zaměstnanci nevyčerpaná

doba proplatila formou odměny. Začátkem roku 2023 se vedení družstva dohodlo na rozšířeni této

sociální výhody pro zaměstnance. Pro rok 2023 tak zaměstnanci s plným pracovním úvazkem mohou

čerpat až 5 dni volna v tomto režimu. Zároveň bylo zachováno pravidlo, že v případě neuplatnění

tohoto pracovního volna v rámci kalendářního roku se nevyčerpaná doba zaměstnancům proplatí

formou odměny.

Podle pravidel sjednaných v kolektivní smlouvě vyplácí zaměstnavatel odměny při životních a

pracovních výročích, odměny dárcům krve apod. Tyto výhody byly začátkem roku 2023 v souvislosti

s přípravou nového znění kolektivní smlouvy zrevidovány ve prospěch zaměstnanců.
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Náklady Konzumu spojené se spotřebou elektřiny a plynu tak vzrostly o 64 %. Růst cen stavebního

materiálu zasáhl i do plánovaných a uskutečňovaných stavebních investic. Přesto Konzum pokračoval

v realizaci plánovaných stavebních investic. V průběhu roku tak proběhla přestavba pěti prodejen, z

nichž největší bylo inovativní řešení prodejny 197 Družba v Ústi nad Orlicí. Na růst cen energií

reagovalo vedení družstva zabudováním prosklených dveří do otevřených chladících vitrín a

zpracováváním podkladů pro umístění fotovoltaických panelů na ploché střechy prodejen a
velkoobchodu.

Nadále trval napjatý stav v oblasti obsazování pracovních pozic, čemuž se muselo čelit udržením

vysokých osobních nákladů. V důsledku inflačního růstu obratu, na který jsou na prodejnách mzdy

navázány, rostla jak průměrná mzda, tak i celkové mzdové náklady.

V oblasti obchodní činnosti je nutno konstatovat, že došlo ke zpomalení růstu maloobchodniho

obratu a to v důsledku inflace, která utlumila ochotu spotřebitelů k impulsivnfm nákupům. Snaha

zákazníků ušetřit na každodenních nákupech potravin vedla k poklesu obratu v prodejnách A a

přesunula se do levnějších diskontních prodejen. Lokalizace Konzumu v blízkosti polských hranic a

tam nižší cenová hladina, negativní vliv na obrat ještě zvýšila. Do obratových čísel přispěl obrat

čerpacích stanic, kterým se obratově dařilo/ i když výtoč v měrných jednotkách klesla.

Přes všechny hospodářské vlivy nadále trvalo napěti na trhu práce. Hospodářsky se družstvu přes

všechny popisované vlivy dařilo. Marii na zboží se podařilo mírně navýšit a spolu s dalšími položkami

i celkové výnosy, což umožnilo kryti zvýšených nákladů jak na energie, tak i osobní náklady.

Zajímavou položkou jsou ukazatelé finanční analýzy. Nízká míra zadluženosti, sníženi krátkodobých

pohledávek umožnilo uložení volných finančních prostředků na výhodný úrok, což výrazně zlepšilo

celkové hospodaření družstva.

10. Zpráva o činnosti kontrolní komise
Vlastimil Jirout, předseda kontrolní komise:

Pro kontrolní komisi je rok 2022 rokem v polovině volebního období. Oba předchozí roky, 2020 a

2021 byly poznamenány rozsáhlou pandemií COVID 19. V roce 2022 již došlo ke zklidnění situace a

proto kontrolní komise se lépe a napřimo mohla věnovat své povinnosti. Naštěstí mohla pracovat ve

stejném zvoleném složeni, které se uskutečnilo na konferenci delegátů dne 18. 6. 2019. Protože před

koncem roku 2021 nastoupil do družstva nový ekonom, ing. Hegr, začala kontrolní komise postupně

od něho přebírat informace o ekonomice družstva, které také předkládal představenstvu, případně

vedení družstva. Nedošlo tak k omezení informací pro kontrolní komisi, její členové se tak mohli

nadále věnovat a zaměřit jako v předchozích dvou letech na plněni příkazu ředitele č. 1/2017, který je

zaměřen k zabezpečení maximální hospodárnosti při sjednáváni obchodně závazkových vztahů,

zejména kupních smluv a smluv o dílo, tedy finančních investic do majetku družstva. Komisi zajímal

výsledný stav inventarizací na všech provozovnách/ její členové se zabývali i ekonomikou při dalších

aktivitách družstva, např. provozovnách Pošty Partner, COOP boxu, prodejnách pohonných hmot i na

myčkách aut. V silách kontrolní komise není možné kontrolovat celé účetnictví vyčerpávající činnosti,

proto je kontrola prováděna způsobem namátkovým.
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Za prioritní v budoucím období bude hledáni dalších cest v digitalizaci a automatizaci našich účetních

i prodejních postupů štítem snížit personální náročnost našich operací. Klíčovým prvkem bude
zavedení nového ERP systému od firmy K2 Ostrava s plánovaným plným nasazením od 1. 1. 2024.

Revolučním počinem v oblasti úspory personálních nákladů bylo otevřeni naši první automatické
prodejny v říjnu 2022, která je v provozu 24 hodin denně 365 dní v roce bez nutné přítomnosti

personálu. Po ověření funkčnosti provozu předpokládáme postupné rozšiřování této technologie do
našich ostatních prodejen.

Velmi stabilizujfcim prvkem v této nepředvídatelné době jsou naSe dostatečné finaníní rezervy, které
nám umožňuji značnou nezávislost našich rozhodnuti' na aktuální ekonomické i politické situaci
v České republice i ve světě. Očekáváme, že v roce 2023 dosáhnou naše výnosové úroky ještě vyšší
hodnoty než v roce 2022, kdy činily 8,7 mil Kí.

Za důležitou oblast družstvo považuje rozvoj členské základny a členských vztahů. Rok 2023 bude
zaměřen na maximální podporu životních podmínek našich stávajících čtenu, ale i na získávání členů

nových.

Současně bude družstvo důsledně realizovat veškerá zákonná nařízení, ať se již jedná o oblast
prodeje potravin, ochrany pracovního a životního prostředí apod., a to v celé své působnosti.

Podnikatelská rizika spojená především s nevyzpytatelnou situací ve válce na Ukrajině, která může
kdykoliv velmi zásadně změnit tržní, ekonomickou, ale hlavně bezpečnostní situaci v našem okolí,

jsou znaíná. Zvýše uvedených skutečnosti však vyplývá, že neočekáváme žádné události, které by
měly zásadní'vliv na další trvání našeho družstva.

12. Závěr
lne. Jan Šváb, předseda představenstva

Představenstvo družstva konstatuje, že se vedeni družstva podařilo, i za ekonomicky napjaté situace,
adekvátně reagovat na nové hospodářské potíže a to zejména na růst cen energií, napětí na trhu
práce a silicí inflaci. Navíc úspěšně nastartovalo a odzkoušelo vznik a provoz, jak bezobslužné
prodejny, tak i instalaci a užiti fotovoltaických panelů.

Za dosažené hospodářské výsledky a celkovou činnost vyslovuje uznání jak vedeni družstva, tak i
všem zaměstnancům.

V Ústí nad Orlicí dne 4. 5.2023

(-'{ / . ,'-/, ' '". ..
^ l i i'f '' '.' • r -..

Ing. Miloslav Hlavsa - místopředseda představenstva JUDr. Eva Vacková - členka představenstva



Souhrnný přehled

o družstvu v letech 2020 - 2022

Ukazatel

Počet členů celkem

Průměrný přepočtený počet pracovníku

Průměrná měsíční mzda

Prodejny v přímém řízení

Prodejny v pronájmu

PVS v primem, řízení

PVS v pronájmu a mimo provoz

Velkoobchodní sklady

Hrubá skladovací plocha

z toho: chlazená

Maloobchodní obrat celkem, v MC

Velkoobchodní obrat v NC

z toho: do vlastní sítě

Potravinářská výroba v MC

Investice zaražené celkem

Náklady na údržbu

Hospodářský výsledek před zdaněním

z toho: zisk z prodeje majetku

zisk z obchodní činnosti

Výsledek hospodaření po zdanění

Rezervy tvor. z hosp.výsledku celkem

z toho: na opravu DHM (údržbu)

DtíM u pořizovací ceně

Správky k OHM

DHS^ v zůstatkové ceně

% opotřebení DfíM o

Zásoby u pořizovací ceně

Pohledávky celkem

s toho-. pohled. z obchod, sty ku, uč. záloh

AKTIVA CELKEM

vondy ze zisku celkem

toho: ostatní rezervní fondy

statutami a ostatní fondy

Bankovní úvěry

toho: KB -provozní úvěr

KB - investiční úvěr

jednotka

osob

osob

Kč

počet

počet

počet

počet

počet

m2
m3

as. Kč

tis. Ke

tis. Ke

tis. Kč

tís. Kč

ďs. Kč

tís. Ke

fts. Kč

tis. Ke

tís. Ke

tis. Kč

tís. Kč

tís. Ke

tis. Kč

tis. Ke

%

tís. Kč

tis. Kč

tís. Kč

tis. Ke

tís. Kč

tís. Kč

tís. Kč

tís. Kč

tís. Kč

tis. Ke

období

31. 12.

rok

rok

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

rok

rok

rok

rok.

rok

rok

rok

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

31. 12.

r. 2020

586'

60l

2505

11.

Ji

(

749-

.; 031

l 578 76'

764 04 J

583 26;

12 06t

4359;

942;

2947S

i

29471

23 74C

11 02i

C

651 091

405 264

245 S2;

62, 2-)

139 9S&

7045C

36689

608 667

458 203

14381

443 822

o

o

o

r. 2021

624.

59

2637

lil

l

(

749.

l 03t

l 601 17.

748 71.

581 59i

1662Í

20 53!

11 071

2983;

45Í

29 38t

23 92t

745;

ť

641 87',

397 96;

243 92-i

-62, 01:

153 621

56342

28231

633 29£

480 984

14381

466 603

C

C

C

r. 2022

685;

583

2840S

los

16

o

l

l

7494

l 036

l 630 439

756414

581 746

20669

37 592

12 179

33670

2484

31 186

28217

3

o

674 978

411 719

263 259

63,00

168008

59 136

33074

700 421

503 430

14381

489 049

o

o

o


